Formascirculares

3 » Observa cada imagen. sSon circulos o circunferencias?
- Tacha lo que no corresponda.

ko éVerdadero o falso? Explica tu respuesta.
Si tenés que construir un triangulo con determinados datos que te dan,

en ningun caso usas el compas.

1. a) Marcd un punto que esté a 2 cm del punto
azul. Después marcé otro, y otro, y otro mas.
¢Qué instrumento de geometria usaste?

®
e ’ S :
b} &Y si te piden que marques todos los pun- i 38 d
tos que estdn a 2 cm del punto azul? ¢Qué se X (circuo)  (CiRCUNFERENCIA) (circuto)  (CIRCUNFERENCIA)
forma? ¢Qué instrumento de geometria usas? 4 » Ahora pensa y respondé:

a. El didmetro del arenero es de 2 metros. ;Cuanto mide el radio?

b. El radio del cantero mide 40 cm. iEs cierto que su diametro mide 20 cm?

c. Si el anillo tiene un didmetro de 3 cm, jpuede ser que su radio mida mas de 3 cm?

c) Si ahora agregas todos los puntos que estan d. {Qué creés mas adecuado, que el diametro del aro de basquet sea de 46 m o de 46 cm?

a menos de 2 cm del punto azul, ¢qué figura » Explica como lo pensaste.

— 5» Mira a tu alrededor...

+ ¢Qué cosas con forma de circulo ves? ;Y de circunferencia?

v + 4Qué radio pensas que pueden tener? ;Y diametro? _

f/\ s » Dibuija, en fu carpeta, algo con forma de circulo y algo con forma de circunferencia. Anota
g@# Circunferencia y circulo Circunferencia SO las medidas que fe parezcan adecuadas para sus diametros y para sus radios.

» Conversa con tus comparieros y compara tus dibujos con los SUyos.

Todos los puntos que estan a la misma distancia de otro punto que se
llama centro, forman una circunferencia.
i i | compads.

Las circunferencias se trazan con el ¢ p 6 En tu carpeta m’
1. Con la ayuda del compas dibuja 5 circunferencias. Luego determina el radio y el didametro de cada

una de ellas marcando las lineas correspondientes y midiendo con ayuda de la regla.
2. Dibuja las siguientes circunferencias usando el compas:

a. De un radio de 4 cm.

b. De un diametro de 6 cm. ;Qué medida de apertura le daras al compas?

¢. De un radio mayor a la raiz cuadrada de 4.

d. De un diametro inferior al cubo de 2.

La circunferencia y todos los puntos que encierra forman un circulo.

Dibuja una semicircunferencia de 6 cm de didmetro. éCual es el radio?

Y para escribir un poquito mas...

7» Redacta las instrucciones para utilizar el compas al frazar una circunferencia de 6 cm de radio.
| 1
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Al compas de los triangulos

Los triangulos se clasifican segun:

Segln sus lados:

ISOSCELES

2 lados iguales

EQUILATEROS

3 lados iguales

ESCALENOS

Ningln lado igual a otro

Segln sus angulos:

g

OBTUSANGULOS
Uno de sus angulos es
OBTUSO (mayor que 90°)

RECTANGULOS
Uno de sus angulos es
RECTO (igual a 90°)

ACUTANGULOS

Sus angulos son todos
AGUDOS (menores que 90°)

Curiosidades triangulares

Propiedad:

En todo tridngulo cada segmento debe ser
menor que la suma de los otros dos.

En un triangulo abc:

a debe ser menor que b + ¢,

b debe ser menor que a + ¢,

¢ debe ser menor que a + b.

Los triangulos tienen alturas. g
Llamamos altura a la distancia
desde un vértice del tridngulo
a su lado opuesto trazada
en forma perpendicular.

Los triangulos tienen 3
vértices, por lo tanto
tienen 3 alturas. 5 -

C

8 » Ahora si, podés completar el cuadro con la informacién obtenida. Deci en cada caso si es posible o
no la construccion del triangulo segin los lados dados.

P Analiza el triangulo:
éSio nch 9 g

—
ab be e a. Nombra sus vértices.
10 cm - 5 em b. Clasificalo segin sus lados y sus angulos.
SegUNISUS ANQUIOS s iviresiiisnee i
4cm 9 cm 4cm SegURBUS 1a008ec . e e T
2cem 5cm 1em c. Traza las alturas
correspondientes.
7em Nem S em d. Medi los angulos.
22 cm 4cm 21cm ¢Cuanto suman?
6 cm 6 cm 6 cm /

Mas curiosidades triangulares

€n un tridngulo a
: N
abe el dngulo @, el

C Propiedad:
&, En todo

+Zir;9¢:: :ss By el € deben

analos sumar 180°.

interiores es A C b
/0\+ b+ /C\= 180°

igual a 180°.

10 » Comproba la propiedad midiendo y sumando los angulos de los siguientes triangulos:

11 » Escribi tu conclusion sobre el trabajo realizado:

2 : 2 SeglUn sus | Segun sus
Mentalmente Anguloa | Angulob | Anguloc | “angiios | lados
12p Calcula mentalmente los 35° 120°
angulos que faltan en cada 60° 60°
triangulo y clasificalos. 90° 5
55° 70°
Apuntando al angulo

13 P Entu carpeta, construi los siguientes triangulos y, en los casos en los que no puedas hacerlo,
explica qué dificultad encontraste.
a. AB= 5 cm; BC= 3 cm; CA=3 cm.
¢. A= 30° B= 50°; C= 60°.
e. AB= 6 cm; A= 30°% B=100°.

b. A= 50°% B=110°.
d. A= 40° B= 60°; C= 80°.

14 Triangulate con tus compaieros

B Construi un triangulo en el cual dos de sus &ngulos miden 70°y 30° respectivamente.
» Compara tu construccion con las de dos comparieros.

« ;Todos construyeron el mismo triangulo? -

« ;Qué dato agregarias al problema para que haya una Unica solucion?
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Dibuja y recorta un triangulo rectdngulo, uno acu-
tangulo y otro obtusangulo. Hacelos bastante grandes.
Luego, mediante dobleces, busca una altura en cada
uno. Marca bien el doblez con tus ufias.

Pega los triangulos en una hoja de tu carpeta y escri-
bi, junto a cada uno, cémo es segun sus angulos.

Remarcé con color las alturas que encontraste ha-
ciendo dobleces y uséa la escuadra para trazar las otras
dos alturas en cada uno.

Analiza lo que hiciste en la actividad anterior y respondé.

¢En cudl de los tridngulos, algunas alturas coinciden
con los lados?

¢Cuéntas alturas quedan trazadas fuera del triangulo
obtusangulo?

Cada triangulo tiene tres altu-
ras. Para dibujar la altura que le
corresponde a un lado, trazo con
la escuadra el segmento perpen-
dicular a ese lado que pasa por
el vértice opuesto.

1

Si el triangulo es obtusangulo,
debo prolongar algunos lados
para trazar sus alturas; estas
quedan fuera del tridngulo.
Altura corres-

pondiente al
lado verde.

J

Completa cada triangulo si el segmento rojo es un lado, y el verde, la altura correspon-

diente a ese lado.

Dibujé un tridngulo con un lado de 5 cm
y una altura correspondiente a ese lado
que mida 3 cm.

éPodés dibujar otro triangulo con esas
mismas caracteristicas, pero que sea dife-
rente del que hiciste?

Se escaparon

19¥ Ubica en cada triangulo el angulo que se escapé:

45° /35°\ 30°

‘ 90° ‘j;‘.7so e "\\\ 50°

» Observando los triangulos de arriba, respondé:
a. ¢Alguno de los triangulos es isdsceles? ¢Por qué?
b. ;Alguno de los triangulos es equilatero? ;Por qué?
¢. Segun sus angulos, ;como clasificarias a cada uno de ellos?

Manos a la obra

20» Anofé una medida posible para el tercer lado de cada triangulo y luego elegi uno de los triangulos y
construilo en tu carpeta.

a.Ncm; 9 cm; b.17 cm; 20 cm; c.5cm; 3cm; d. 22 cm; 22 cm;

En las alturas

21> Con el elemento de geometria adecuado, traza las alturas a los siguientes tridangulos marcando
cada una con color diferente.

* ;Todas se cruzan en el inferior del tridngulo?
Unicos
» iCual de esta informacion permite construir un Gnico triangulo?

a. La medida de los tres lados.
b. La medida de los tres &ngulos.




\o/ éVerdadero o falso? Explica tu respuesta.
Lo que esta pintado de rojo representa%del triangulo.

. Pintd lo que falta en cada dibujo para representar%.

Fraccion

N1Cp:C JO: 6 — Denominador

%es la unidad.

Cada sector pintado de rojo es un sexto porque con 6 de ellos cubro el entero.

J

Leé qué fraccidn de la figura estd representada y dibuja una unidad. Después, compara
con los dibujos de tus compafieros. ¢Los hicieron iguales al tuyo?

%de la unidad. b) £ de la unidad.

Van a repartir 11 chocolates iguales entre 4 chicos en forma equitativa.
¢Qué fraccién de chocolate le toca a cada uno?

I3

Para festejar el Dia del Amigo, Fran compré dos pizzas del mismo tamafio.

Al finalizar la reunion quedaron 2 porciones de la de mozzarella 'y 3 de la de jamdn 'y
morrones.

¢Es verdad que sobrd —Llf de cada pizza?

¢Qué cantidad de pizza comieron de cada clase? Exprésenlo con fracciones.

De mozzarella: De jamdn y morrones:

éSon equivalentes esas fracciones? ¢ Por qué?

Completen con dos fracciones equivalentes en cada caso.

1

4

1

Dlw

D

Fracciones equivalentes

En el esquema veo que%—y—é- representan la misma parte del entero:
son fracciones equivalentes.

Para encontrar fracciones equivalentes, puedo multiplicar o dividir [ 2;1, r:4q,
el numerador y el denominador por un mismo niimero (que no %:1_50 %:%A:_ Irreducible: no se puede
sea 0). Cuando divido, estoy simplificando la fraccion. Lo L4 seguir simplificando.

J
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Sumo v resto fracciones mentalmente Fracciones en muchos Iados

0. a) Para festejar su cumple, Maia hizo una torta. Sus amigas 1. a. ;Cuantas feclas fiene esta calculadora?
comieron cuatro décimos y sus hermanos, tres décimos. El b. ¢Cuantas tienen nOmeros?
resto sobro. Representd en el dibujo lo que comieron sus ¢. ¢Qué fraccién de teclas son las que tienen operaciones?
amigas y sus hermanos. . 1
d. Es cierto que 8 representa la tecla del punto respecto
b) Completd con fracciones: entre todos comieron .. detorta. Sobraron . de la torta. del total de teclas de la calculadora?

e. ;Qué fraccion representan el resto de las teclas?
f. iQué se expresa en el siguiente calculo? Resolvelo.

A
k A 3% Para sumar o restar fracciones de igual
Para sumar o restar fracciones de igual denominador, Sheltads 7°2.5 10 + 4 + 1 + 3 = denominador se suman :
sumo o resto los numeradores y dejo el mismo denominador. R 9929 18 18 18 18 o restan los numeradores.
5 =2
3=3+2=1+2=1% P Compara tus respuestas con las de tus % - 1—% = 3—(2)
\F compafieros. ;Contestaron igual? 29 15 7
Puedo escribirlo como nimero mixto. 30 C 30~ 30
Para sumar o restar medios con cuartos, ——> 3,32 2 i o 3 o S A Y
e A i i 4 2. José, el contador de un banco, tiene varios mensajes sin abrir en su correo electronico.
§.3-3 n 13
+==
dasdad son de Yahoo, 3 de Hotmail. El resto son de Gmail.

a. ;Cuantos mensajes de Gmail tiene Joseé sin abrir? Escribi el calculo que utilizaste para
encontrar la solucién.
b. ¢Cuantos mensajes en total tiene sin abrir?

/. Lucasy Pedro van a la escuela caminando. Lucas recorrid tres octavos del camino y Pedro,
siete octavos. ¢ Qué fraccidon del camino le falta recorrer a cada uno para llegar a la escuela?

3. Completa, en cada caso, para hacer verdadera la igualdad:

8. Escribi un calculo que se asocie a cada situacion, resolvelo e indicd qué significa el 3 7
a. Ft—= 7 - ]4
resultado. —_— b. + + =
15 15 9 9 9
a) Uso 3 kilos y medio de carbdn para el b) Tomaron tres cuartos litro de leche 23 13 5 9
asado y tuvo que agregar 1 kilo y medio. chocolatada de los 2 litros que habia. c = = d. + - =
36 36 36 16 16 16 16
4. Descubri el calculo y resolvé las situaciones planteadas en tu carpeta:
9. Carrera con fracciones (juego para dos parejas) a. El kiosquero vendid primero -f—s- de chicles, luego 1—28 y por dltimo }1_28'
e Sej la pagi , ja contra la otra. 3 : : 5 ; :
W =€ Ju?ga sael tablerc? dela pag.ma 6 ,/una parel ,C 339,15 9 sCuantos chicles quedan en la caja? ;Cuantos chicles trae una caja completa?
/% Consigan un dado y péguenle etiquetas con estos nimeros: T 3 Rk
*J¢ Cada pareja pone una ficha en el 0. Por turnos tiran el dado, suman el nimero que sali6 b. En el horno de la panaderia quedan por hornear __]lgg . ¢Falta mucho o poco para hornear el fotal?
con el de la casilla en la que estan y avanzan hasta la que contiene el resultado. Pueden
j escribir las cuentas que necesiten. c. La fia de Pablo borda un tapiz y ya lleva bordados % del fotal. ;Qué parte del fotal le falta para
*4% La primera pareja que llega al 15, sin pasarse, sera la ganadora. concluir el trabajo?

d. Fede ley % del libro. Si en total tiene 180 paginas, ;cuantas leyd? ;Qué parte del total tadavia no

Entrénense antes de jugar: si estan en la casilla 7ly en el dado sale 2, ¢acudlvan?
jug 2 4
leyo? |
5



Para realizar Ia actividad 9 de la pagina 45.




" para resolver con mucha atencion

ESCRIBAN DOS
FRACCIONES
ENTREQ Y 1

1. ¢Estas de acuerdo con las fracciones que anotd cada uno de los chicos? ;Por qué?

]

peNsA ek 1
COMO +A
FRACCION UNIDAD:

POR e:emm-o% ;

2. Calcula mentalmente las siguientes sumas y restas.

= = 1 =
) w0 D)

3. Sin realizar la cuenta, decidi si es posible que....
a. %+ 1 dé un resultado mayor que 2.

oo|w

b.2 +%dé un resultado menor que 3.

c.% - —%—dé un resultado mayor que 1.
d.5 +%dé un resultado mayor que 6.
»Explica cdmo lo pensaste.

4. Calcula mentalmente qué fraccion es necesario sumar o restar para obtener el resultado que se

indica en cada caso.
13 . =3

1 —_8_ .ﬁ- = 4 C.i :2
a'ﬁ*D‘n B3 = 5+D

EN El

> PAQUETE HAY 6. Para trabajar en su faller Luis comprd este %
750 6 OE banco de trabajo. Cuando se lo entregaron,

AZUCAR.

......... n

pagd -%—del precio al contado y el resto en
30 dias sin recargo.
;Cuéanto pagd en la
entrega y cuanto
pagardalos =
30 dias?

PARA ESTA TORTA

Si Flavia tiene que hacer la cobertura de la

torta y necesita L de kilo, ile alcanzalo que |
queda en el paquete luego de hacer la torta *
de la receta? ’

bt

.$9.300

‘"“T:»-.

|

Familia fraccionaria

PODEMOS FORMAR LA
FAMIFIA DE UNA
FRACCION AMPLIFICANDO
O 5IMPLIFICANDO, O
HACEMOS ASI:

Utilizamos dos procedimientos para componer la
familia de una fraccion:
Simplificacion: se dividen el numerador y el denominador ™.
de la fraccion por un mismo ndmero.
En este caso para simplificar dividimos el numerador y el denominador por 2 ya que 4
A _ 2 12s0ndivisibles por 2. Asi obtenemos una fraccion equivalente a la dada.

127 6

Una simplificacion termina cuando no podemos seguir dividiendo. La llamamos

fraccion irreducible.
Amplificacion: multiplicamos el numerador y el denominador de la fracciéon por un mismo

numero.
4 = 8 para amplificar multiplicamos numerador y denominador por un mismo ntimero, en
12 24 este caso por 2.

y encerrala. !
40 4 20 8 | a3 d L
700 10 35 5 a 5
12 6 4 1 b. 4 e. 6
b- 3% 5 5 5 2 3
8 2 1 1 | ol £ &
¢ %3 23 3 54 | 8 10

ot

3. En el cumpleaios de Tomas se distribuyd una bolsa con 48 caramelos de la siguiente forma:

1

—]— de la bolsa para poner en las bolsitas y T de la misma para poner en la pinata.

a. ¢Cuantos caramelos emplearon para cada caso?

b. Lo que sobrd lo quieren repartir en platitos para poner en la mesa. ;Pueden armar 5 platitos con
igual cantidad de caramelos sin que sobre nada? Justifica.

A la tardecita pusieron una fuente con sandwiches calentitos. La bandeja contenia 75 sandwiches.
En la primera ronda sirvieron ,l_s_ de la bandeja y, en la segunda ronda, ? de lo que quedaba.

¢. ;Cuantos sandwiches sirvieron en cada ronda? iQuedaron sandwiches sin servir?

d. En el kiosco estan acomodando cajas de chicles. Cada caja pesa .i kg. Si son 5 cajas. iCual es
el peso total de las cajas? 4

e. En la quinta hay plantados vegetales. Del total plantado cada tercio corresponde a distintas
verduras. En total son 564 plantines. ;Qué cantidad corresponde a cada variedad?
[Z




Multiplicando partes

P En los siguientes graficos, pinta lo indicado en cada uno:
a) b)

a)Lde_].
4 2

p_1 _de_1_
2 3

P ;Qué resultados obtuviste?
Expresalo en fraccion.

» Y ahora, animate a hacerlo en forma de calculo:
a. @ b. Q fa O
@) CON

Multiplicar fracciones es muy facil: se multiplican los numeradores
y se multiplican los denominadores obteniendo una nueva fraccion.

P Resolvé 1

8

XL .
2 3 4

Dividir fracciones es un procedimiento en el cual multiplicamos
la primera fraccién por la inversa de la segunda fraccion. Asi:

Dividiendo las partes

P Matias tiene este chocolate. Para que no se
acabe, primero lo divide en tres porciones, y
divide entre él y su hermano una de ellas. ;Qué
fraccion del chocolate corresponde a cada uno?

l :

P Uni el calculo con el resultado:

» Llegd su mama y quisieron compartirlo con
ella. Asi que lo dividen en una parte mas. Y,
ahora... ¢qué fraccion de chocolate recibe
cada uno?

3.2, _3,5. SASOETEEERA 5 .
4 5 4 2 3 5 3 2
_6_ 20 8. a5

20 6 15 8

Multiplicando o dividiendo

1. Efectua el producto y simplifica todo lo que puedas.

5 e - 5. 5.3 T an RECORDA:
2 x = =| | —_—X = =l i N e ] CUANDO NO S5E PUEDE
2075 | | XI5 = 4 X217 -

— ) o SIMPLIFICAR MAS, |

OBTENES LA FRACCION 4,(‘
. RRepuciere.

o
o
it

2. Si%es la mitad de 1, % es la mitad de y %es la mitad de.

3. Completa esta tabla con la mitad y el doble de cada fraccion.

———

| Lawmitad Fraccién E[ doble
6
\ 1
| 3
‘ 5
P R | E— - o
9
4.;Cuantoes.? a.lacuarta parte de% r b. % de % :

5. En un comercio de productos dietéticos, Laura compr6 5 paquetes de%kg de sésamo y
3 paquetes de% kg de galletitas de arroz. ;Cuanto peso cargd en su bolsa al salir del comercio?

6. Al finalizar el cumpleafios, Norma guardé la torta que quedaba y observd que se habian comido
tres cuartos de la torta. Al dia siguiente, en el desayuno, comieron un tercio de lo que quedaba.

a. ;Qué parte de la torta comieron en el desayuno?
b. ;Qué parte de la torta quedo?

7. Sin hacer la cuenta, ¢quién creés que dice lo correcto? RECORDA:
P Verifica después realizando el calculo. kA INVERSA DE
siHAG0 3. 6 - = €s 3 .
S1HAGO L:2= . ME DA UN RESULTADO |
ME DA UN RESULTAPO : _ MAYOR QUE % f
MaYoR GuE -
2 o i B
Paola

8. a.Escribi una division de fracciones en la que se obtenga 1 como cociente.
b. Escribi una division de fracciones en la que se obtenga un nimero natural como cociente.
iPodés encontrar mas de una division?

= ]
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Formas que nos rodean

Juli esta observando con atencion la

; Un paralelogramo es una figura que tiene las
forma que tiene el espejo de su cuarto.

siguientes caracteristicas:
« Sus lados y sus angulos opuestos son iguales,

ot

P AR}:\T;L:ZRU:MO" « Sus diagonales se cortan en el punto medio.
PERO.. ;COMO 5E | = _ =
H-AMA ESTA / a ,(l.b es opuesto e igual a '(_ig
FIGURA? _~ cb es opuesto e igual a da

el angulo @y el Tson
opuestos e iguales

A /\
elangulody el son
opuestos e iguales

=]

sus diagonales se cortan e
c el punto medio.

Por todas estas caracteristicas podemos afirmar
que el espejo de Julieta es un paralelogramo.

2. En este espacio dibuja un paralelogramo.
«¢Es un cuadrilatero?

HE ||
1]

1. Seiiala las figuras que son paralelogramos y
justifica en cada caso por qué lo es.
«Colorea los no paralelogramos.

Los cuadriliteros son figuras de 4 lados. A tu alrededor podés distinguir muchos objetos
con esta caracteristica.

Todo tiene
una forma

3 B Observa los siguientes
objetos e indica la forma de
qué figura geométrica
tienen:

Cuadrilatero

4» Con tu compafero midan y sumen los &ngulos internos de cada figura.
«Escriban una conclusion en su carpeta.

5» Calcula en cada caso la amplitud del angulo que falta, sabiendo que a, b, ¢ y d son los dngulos
interiores de un cuadrilatero.

a.a+b+c=280°
c. 58°+ 58°+ 130° S -

b.a+b+c=210°

16 » Resolvé las situaciones aplicando tus aprendizajes:
a. Un cuadrilatero tiene dos de sus angulos obtusos. ;Puede otro de sus angulos ser obtuso
también?

b. La alfombra de Marina tiene cuatro lados. Sus angulos opuestos son iguales.
éEs un paralelogramo?

Mariana dice que en cualquier cuadrilatero podés sefialar 4 lados, lados opuestos, 4 angulos
interiores, 4 vértices y 2 diagonales. ¢Es verdad? Demostralo dibujando, en tu carpeta, y
seialando los elementos indicados.

En un poligono la diagonal es una linea que une dos vértices no consecutivos.

7 » Las diagonales de estas figuras estan mal
trazadas. Corregi la actividad trazando
correctamente la diagonal en cada caso.

‘P> Solo hay un paralelogramo. ;Cual es? Pintalo
. yjustifica por qué.

» Construi, en tu carpeta, con tus elementos de

geometria las figuras a partir de los datos
dados:

a. Dos segmentos de 4 cm que se cortan en

su punto medio, son sus diagonales.
b. Tiene cuatro lados. Sus lados son dos de 4

cmy dos de 8 cm.
c. Tiene 4 lados y todos sus lados son de 6 cm.

» Observando las figuras defini cuales de ellas
son paralelogramos.
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En este proyecto aprendemos...

¢Mayor o menor?

1» Leé los distintos carteles:

P Respondan:

Micaela esta buscando informacion sobre los precios mas convenientes
para comprar frutillas y decorar la torta de su cumpleaiios.

1 2 3 1
7 £} ry 71 6
de frutillas de frutillas de frutillas  de frutillas N4 de fratillas
$20 $20 $60 $40 $40

» En grupo: observen los carteles. Discutan cuél es el precio mas conveniente. Justifiquen su eleccion.

+;Cémo compararon las fracciones que aparecen en los carteles?

a. g,% y%son partes iguales de un entero?
b. ;1 representa la misma parte del entero que otra fraccion de los carteles? ;Cual?

2. -
c. ;Qué fraccién es mayor: % 0 % ?

Escriban sus conclusiones en su carpeta. < menor
> mayor

Podemos comparar fracciones con distinto = igual
denominador buscando fracciones equivalentes a ™,
cada una de ellas hasta obtener un denominador
comin. Si queremos saber cual es mayor: 8 o 2
podemos proceder asi: L

» Compara las siguientes fracciones,
busca fracciones equivalentes si es
necesario y coloca >, < 6 = segin

» x2— corresponda.

S L BT

4\) o 8 % : TR 2 20 10

12 6 16 27

Ahora podés comparar: % > % | b 7T Rema T B TR n
Al tener el mismo denominador se 6/ c % ......... % : % .......... -3%

comparan los numeradores... jy listo!

—

3 P Situaciones para pensar y resolver en tu carpeta:

a. Maria tiene que poner en la preparacion de una toﬁa% kilogramos de harina y%kilogramos
de azicar. ;Qué cantidad es mayor, la de azicar o la de harina?

b. Una torta de manzanas lleva-2- de manzanas verdes y% de manzanas rojas. ;De qué clase
de manzanas lleva mas, rojas o verdes?

c. Micaela tiene 2$ discos de musica lafina para su fiesta. El resto son discos de misica infantil
de su hermanita. ;Cuantos discos son de musica infantil?

» Sombred lo que indica cada fraccion. ;Qué fraccion es mayor?
P Coloca enel () el simbolo que corresponda.

4 [0

4 3
Ty
3

S [T

5 » Completa la informacion:

. Las fracciones con distinto denominador y distinto numerador, se pueden comparar buscando ............

6 P Observa bien las fracciones y coloca > 0 <.

5 1 3 8 3 o
= sl 5 yal A e

HOY VOY A HORNEAR
 EMPANADAS, /6 DE JAMON
Y QUESO Y 4/24
DE CARNE.

7 » Escribi dos fracciones entre 0 y % .

. Ubica _L el en las siguientes rectas numéricas.
8

)
0

n‘—-—-

»
»

!

| T
3

0 +

8 P Viviana comid —2-de una pizza y su amigo Lorenzo——de la misma pizza. Viviana dice que comid masg
cantidad. Sera cierfo? Anota y explica como lo pensaste.

8| REPARTO 42 K6
" DE MERLUZA DE ENTRE 12
BANDEJAS, EN CADA UNA DE ]
_ EHHAS PONDRE MAS QUE 6/
“. REPARTO 35 KG ENTRE 10 Q/

. iEstas de acuerdo con Matias? ;Por qUé? ™., BOLEAS.




Un poco mas de sumas

P Para hacer la tarta de frutillas y kiwi para el domingo, la abuela
comprd un poco de cada fruta. Ambas frutas estaban en oferta
en la verduleria, y tenian el mismo valor. Sumé la cantidad de
fruta que llevaba para luego averiguar cuanto deberia pagar.

L kg de kiwi _3 kg de frutillas
2
Para averiguar cuanto peso llevaba en fotal en la bolsa, la abuela hizo asi:
1 + 3 - 2 3 - 5 kg en total de fruta.

2 4 4 4 4
» :Como penso la abuela para obtener esas fracciones luego del simbolo =?

P iPensas que la estrategia de la abuela para sumar las fracciones fue correcta?
Si creés que no resolvid correctamente, explica como lo harias vos y resolvé a tu manera.

Para sumar o restar fracciones de diferente denominador, se reemplazan las fracciones por
fracciones equivalentes que tengan denominador comtin y luego se suman o restan.
Podés transformar un nimero natural en fraccién colocando 1 como denominador y dejando el
ntmero dado como numerador. 6 1
=—+t—=—
2 2 2

Ejemplo: 3 f—

P Resolvé de la misma manera la siguiente situacion:

« A la enfermera de la salita médica del barrio
le tocé vacunar una cuarta parte de los
varones durante la mafiana mas la tercera
parte de las nenas, que fueron a vacunarse
por la tarde. En total, ;qué parte de los chicos
que fueron en el dia a la salita vacuné la
enfermera?

+ Ahora, pensa: ila enfermera vacuné mas
0 menos de la mitad de los chicos que
fueron a la salita?

« Explica como lo pensaste.

« Conversa con tus companeros:

1 épensaron igual?

+?=

7T

P Carla tiene que resolver estas cuentas con fracciones. ¢Lo hizo bien? Justifica fu respuesta
y coloca el resultado correcto en los casos necesarios.

1

5 (s
1
Se arma el 1 1

l namero mixto 4

Graficamente, se observa que es
un entero y una parte de las
cuatro divisiones del ofro entero.

En el resultado, el numerador es
mayor que el denominador. 5
Se puede convertir en nimero mixto: —E

[}
—

9 1 ¢ 1, 3.1,
5 19 1 € 2 == —+—
a-—]2-+_6.= biz s 7 3 3 4 2
Manos a la obra

i int6 L . 4Qué parte del
« El sabado por la tarde, César pinté-;— de su cuadro rfadangular y el domingo pintd . ¢ p
cuadro queds sin pintar? Ayudate completando los calculos.

P Inventa un problema que se resuelva con estos calculos. Termina el calculo, halla la
respuesta y escribila en forma de oracion.

L) i A EY B L s
12 3 2 4
;A comer!

Cuca comid
Tres cachorros

comparten su alimento:

Uma comio

2k
3
Bl
4 5

« ;Qué parte del

i6 Baco comio ...
alimento comi6 Baco?

A 1
das las tapas, le sobréd L kg.
Yamila compré carne picada para hacer empanadas. Luego de rellenar foda P .

24
> Escribi una pregunta que se pueda responder con 30




Y mas de restas

P Julia va a utili 1 5008 2
izar -2 kg. iCuanto chocolate quedara en el envase?

. Fomplgta .Ias fracciones equivalentes que se usan en el
calculo siguiente para encontrar la respuesta.

2 8 16 16 16

«ile gu’eda en el envase méas o menos de la mitad?
« Explica como lo pensaste.

¢Te animas solo?
» Resolvé estas sumas y restas:
2 5_ 5 4
i ChE L S a 5"
2 6 8 7

P De los resultados que obtuviste:
+ Anota las fracciones mayores que la unidad:

+ Anota las fracciones menores que la unidad:

I Ialaco““elsa' e“glupo'Cco' OIO esolvieron tus co pal eros ¢ricieron lo mis Oquevos-

T ——

P Resolvé los siguientes calculos buscando fracciones equivalentes:

2 1
a =4+
b iS5 c.4-%=

= d=l==3ss
25559

» Resolvé e 3 bi =
stos calculos combinados. Crea dos nuevos calculos y compartilos con tu companiero

a.(

c.nl.g.

1).2
e B2 =
8)6 .............. Ci.'. 7']—

25 5'4— ..............

. 1.000 ( 563
: ™ ey, . 63

” Expresiones decimales

.Toda fraccion tiene una expresion decimal. Para hallar la expresion decimal de una fraccion

dividimos el numerador por el denominador.
Una fraccién es decimal cuando su denominador es una potencia de 10. Por ejemplo: 10, 100, 1.000.

» En cada caso, pinta del mismo color las expresiones que representen el mismo nimero.

s 2,10 0,2 0,02 0,63 6,30 £ 63,100
0 100

DE +A SIGUIENTE FRACCION - p Para leer nimeros decimales: Este nimero se lee 41 enteros,
ECIMAL. SE OBTIENE; 563 milésimos porque el tltimo
namero decimal estd en lugar de los
milésimos. Para ordenar numeros
decimales primero observas los
enteros, luego los décimos y asi vas

) comparando cual es mayor o
ceatesimos menor segun corresponda.

41.563 _ 41,56 /? Enteros Decimales

= | 41, 5
décimas-/ ( \

milésimos

» Ahora podemos ordenar bien. Ordena de menor a mayor los siguientes decimales:
2,34 5,28 45,01 45,10 8,9 8,09 10,3 10,4 10,05

Si se lee..., se escribe...

g n ) b ;la fraccion _4. es decimal? ;Por qué?
P Uni el nOmero con su escritura. < erora

« Para convertirla en ndmero decimal
Lucia hizo 4 : 5= 0,8. iEstas de acuerdo

10,2 Diez enteros dos centésimos
con lo que hizo?
10,20 Diez enteros dos milésimos
3 : s . Si respondés que no, explica en tu
10,200 Diez enteros veinte milésimos LIe3p B =1 R P
carpeta cémo lo harias vos.
10,02 Diez enteros dos décimos
« Si respondés que si, converti, como
10,002 Diez enteros veinte centésimos Lucia, las siguientes fracciones en
i i nomeros decimales:
10,020 Diez enteros doscientos milésimos :
1 S 3
2 4 2




Un peso partido

oD

Genaro fiene 75 centavos. Marca las monedas de 25 que fiene Genaro.

« ¢Es cierto que tiene % de un peso?

- Si respondés que NO, anota la respuesta correcta.

+ Si fu respuesta es que Si, explica como lo pensaste.
» ;Podés escribir 75 centavos como _Z9_? ¢Por qué?
100
P> Escribi la expresion decimal de IS _
100

« Entonces 75 centavos = $ 0,75

P ;Es cierto que la fraccion % es equivalente a 170_50? Explica como te diste cuenta.

> —
= %

P En la fotocopiadora de la escuela, cobran 40 centavos por una copia en hoja simple. Marca las
monedas que cuesta la fotocopia.

- ;Cuéntos quintos de una ) cuesta?
- Si una fotocopia se paga con 0 , ¢el vuelto es i % deo ? ¢Como te das cuenta?

5
- ;Estas de acuerdo?: :
1 R _
5 de‘ -®

P Si tu respuesta es NO, escribi la que creas correcta. Si respondés que Si, explica como lo pensaste.

- Entonces 40 centavos se puede escribir $

+50 centavos es $

2

» Dibuja las monedas de cincuenta centavos que equivalen a

« ¢Qué fraccion de dos pesos representan 3 monedas de ‘ ?
« Escribilo en su expresion decimal :

e S SEIR

2
+ 4Qué fraccion de

representan 4 monedas de ‘ ?

" Los decimales en la recta

Podés representar los decimales en la recta al igual que las fracciones. Es mas facil si dividis

cada espacio en diez partesiguales. Ej. , |, , |, |, | | | |
| I I I } 1 I 1 I |
oE==0}

—

P Copia esta recta numérica en tu carpeta y situa en ella los siguientes nimeros decimales:

71 6,9 7.4 7.9 6,5

P ;A qué nimeros decimales corresponden los puntos sefialados en la siguiente recta?

e b e e R

18 181 182 183 184 185 186 187 188 189 19

» (El entero més proximo a 24,25 es 24 o 257 Explica como lo pensaste.

P Félix dice que 26,85 es mayor que 26,4 porque 85 es mayor que 4. ;Estas de acuerdo con lo que dice
Félix? Explica por qué.

Mas alto que

» Averigua cuanto mide cada uno de los integrantes de la familia de Gaston y ordenalos de mayor a menor.
« Gaston mide mas de 1 metro pero no pasa el metro y medio.
« El hermano mide 4 cm mas que él.
« £l papa mide 42 cm mas que Gaston, llegando al metro ochenta.
« La mamé mide 12 cm més que su hijo mas alto.

P Situaciones decimales para pensar y resolver:
a. Carolina tiene 2,90 m de cinta roja para usar en la competencia de atletismo. Si necesita 3 m,
icuanta cinta le falta?

b. En la fruteria, Oscar pesa naranjas. Cada bolsa debe pesar 5 kg. Escribi al lado de cada cantidad
cuanto le falta para completar la bolsa.

—a _ Pesa (kg) Falta (kg) Total
1.7 bolsa 3,46 5kg
2.2 bolsa 0,25 5kg
3.2 bolsa 2,27 5 kg
4.2 bolsa 1,50 5 kg

¢. Si tengo 0,25 centavos, jalcanza 0,50 para completar $2?




De todo un poco

Recorda: para sumar o restar decimales debés tener en cuenta alinear la parte
entera con la parte entera y la parte decimal con la parte decimal.
iLa coma es tu mejor ayuda!

El ahorron

» Tres hermanos tienen que ahorrar para las vacaciones. Quieren llegar a tener $100 cada uno.
JUAN TIENE $56,45. MARIANO TIENE $56,05. MARIELA TIENE $56,50.
+ ¢Cuanto le falta a cada uno para llegar a los $100?
* ¢A cuél de los chicos le falta més dinero para llegar al ahorro planeado?
« ¢A cual de ellos le falta menos? 1

Qué lio
» No sabemos el precio de cada cosa... pero podés averiguarlo vos.
Sabemos que:

SE PAGO EN TOTAL $48,10 Y LOS CEREALES
SALEN $16,50 MAS CAROS QUE EL YOGUR.
ENTONCES: CEREALES $
YOGUR $

SE PAGO EN TOTAL $44,80 Y LAS
GALLETITAS SALEN $2,89 MAS CARAS
QUE LA LECHE.

ENTONCES: LECHE $ '

GALLETITAS $
Galletitg) 257!
——e—e |

» Completa la informacion y resolvé la situacion.
a. En la libreria del barrio te permiten comprar ¢ b. Camila compra su revista favorita cada 15 dias.

El Libro del Reino Animal de $339 en dos < Tiene 57 paginas y 25 ilustraciones. Cada revista
cuotas iguales y te entregan de regalo un libro ® Cuesfa $49,50. ;Cuanto gasta cada dos meses?
de aventuras. ;Cuél es el valor de cada cuota? ® . Datos necesarios:
« Datos necesarios: + * Dafos no necesarios para resolver:
« Datos no necesarios para resolver: % Incognita:
» Incognita:
g S Solucion (encerra la correcta):
P Solucion (encerr la correcta): e 149,50 198 175,80 148,50 99
81,20 38 75,80 169,5 90,79 ¢
P Resolvé y comproba con la calculadora:
a.34,50 +1,27 + 5,60= b. 456,23 - 37,89= C.18,56 + 28,49 +1,9= d. 6,80 -1,578=

|

Decimales y fracciones

B Para sumar o restar las fracciones se convierten en nimeros decimales:

1,25, -02+25+0,25=2,95
5 3

B Escribi como se lee el resultado anterior:

295 ica 3
* ;s cierfo que se puede expresar como__l_oa ? Explica por que.

» Como el ejemplo, resolvé los siguientes célculos y uni con el resultado correspondiente:

= 0,42 B ;Cuél es la representacion
% €120 i B80S : nu:nérica de once centésimos?
| « 0,0M
25-6,08+3 - 5,56
2
- 0N - M
1.3 0,8

P Leé con
atencion:

76,35 €5
MAYOR QUE 764
PORQUE 35 B5  /
MAYOR QUE 4.

S ot

T

« ;Estas de acuerdo con lo que dice Bruno? Explicé por qué.

! o <175 . 0,50
515 ;

)

5 ; llegar a 41,057
a. iCuanto le falta a 4,87 para llegar a 5,17 ;Y para
4 b. j;Cuénto hay que restarle a 19,105 para obtener como resultado 19,0897




Con lo que sabés

« Un cuadrilatero es una figura de cuatro lados.
« Sus angulos internos siempre suman 360°.
« Los cuadrilateros se clasifican en:

Paralelogramos: lados opuestos paralelos
(los estudiamos en el proyecto 5).

Trapecios: dos
lados paralelos y
dos que no lo son.

Trapezoides: los cuatro
lados no paralelos.

P Recordando lo ya aprendido, uni con flechas la caracteristica con la figura y su nombre. Puede haber
mas de una opcion... jpresta atencion!

Dos pares de lados opuestos
paralelos tiene el...

PARALELOGRAMO

Solo 2 Iados opuestos paralelos
: hene el=2

Ning0n par de lados paralelos TRAPEZOIDE
tieneel...

P Observa la guarda y descubri los cuadrilateros.

a. Encerra los cuadrilateros. Clasificalos segin sean paralelogramos, trapecios o trapezoides.
b. Nombra sus vértices y sefiala sus angulos.

SRR

» Descubri el angulo faltante.
* Teniendo en cuenta la propiedad de los angulos interiores de un cuadrilatero encontra el angulo que
falta de cada uno de ellos.

1200
1200

80° 80° [ |90

100° 5 90°

Cada uno con su hombre

P Ya estan clasificados en el esquema que observas. Ahora colocales el nombre a cada uno.

Paralelogramos Trapecio

Trapezoide

> Observa las figuras:

~ eNombra dos cuadrilateros que tengan algin angulo recto.
o4 Es cierto que el romboide fiene sus cuatro lados iguales?
-Nombra una flgura gue fenga dos angulos agudos y dos obtusos

B Medi con el fransportador los angulos de estos cuadrilateros y verifica la propiedad de las sumas
de los angulos interiores de un cuadrilatero.




Con las propiedades adecuadas

» Calcula en cada cuadrilatero los angulos que faltan.

&

P Leé lo que dicen estos
chicos y luego respondé:

« Calcula:

Un cuadrilatero es un
paralelogramo; por lo tanto,
la suma de sus angulos
inferiores €S ................... 2

51 EN UN
CUADRIFATERO 3 DE 5U5

ANGULOS 50N RECTOS, El
_ CUARTO ANGUIO DEBE SER

RECTO TAMBIEN,

e ;Estas de acuerdo con lo que dice Ana Inés?
* Si fu respuesta es NO, dibuja en tu carpetsa,
un cuadrilatero que la justifique.

SENO, :ES CIERTO
QUE 5| TENGO A MEDIDA DE
UN LADO DE UN CUADRAPO,
PUEDO CONSTRUIR UN UNICO /
CURPRADO’ -

51 CONOZCO
LA MEDIPA DE UN FADO DE

UN RECTANGULO, PUEDO
4 CONSTRUIR MUZHOS /
RECTdNGULOS

* ;Qué opinas de lo que afirma
Sebastian? ¢Es cierto? sPor qué?
* Proba construyendo en tu
carpeta lo que respondiste.

 ;Qué le contestarias si
fueras la senorita?

e Justifica tu respl'J?sta e
con una construccion.

* ;Sera cierto que si se conoce la medida del lado de un rombo se pueden construir muchos rombos?

» Usando otro friangulo como el siguiente, dibuja un poligono de cuatro lados
que no sea cuadrado ni rectangulo. {Hay una Unica posibilidad?

» Usando triangulos como este, dibuja un rombo. ;Cuantos triangulos se necesitan? ‘

Multiplico nimeros decimales

' 15. Los chicos de 6.° venden golosinas para juntar dinero para el viaje de egresados.

a) Completa el recibo con los precios que pagaron en el comercio mayorista.

16. completa.

=1.350 d) 0,9 x

e Multiplicar nimeros decimales
Hago la cuenta como si fuesen
niimeros naturales y en el resultado
dejo tantas cifras decimales como
tienen los dos factores juntos.

=6 €)0,384x ... =384, €]

~“M“ND° GOI.OSO” b) Observa los resultados y com-
Casa mayorista de golosinas v. Chocolate 555 plet4 la oracién,

. CANTIDAD PRECIO UNITARIO | .IMPORTE - I :
e $1259 | Quando multiplico un nimero de-
10 bolsas de pochoclo 1 $5.80 5 cimal por 10, 100 o 1.000, corro
100 alfajores $290.. 1S |- ol - —— 5 - lugares
100 chupetines $2,050 0 155 hacia la X
1.000 caramelos surtidos | S040 ¢ |S respectivamente. Si es necesario,

‘ agrego ceros.

x 17,4 = 174

x 0,127 =12,7

1,36 - 2 cifras decimales
x 1,8 - 1 cifra decimal
. 1088
136
2,448 > 2 + 1 = 3 cifras decimales

17. Enlas vacaciones de invierno, 7 amigos concurrieron al cine. Fueron y volvieron en colec-

tivo. Facu pago los viajes de todos.

a) Facu tenia $160. ¢Cudnto le quedd si
cada boleto costd $3,25?

b} A la salida compraron un kilo y medio de
helado. El kilo costaba $56,90 y pagé Manu
con un billete de $100. ¢Cuénto le dieron de
vuelto?




9

Mira cdmo hace Tati y calculd mentalmente.

1)0,9%0,5= ©)0,02%x0,7 =

1) 0,3 x0,06 = d)1,5%x0,04 =
El dado multiplicador (juego para dos)
Recortad las cartas de la pagina y consegui un dado. Pegale una etiqueta con un 10 en la

cara del 1y otra con un 100 en la cara del 6.

Cada uno pone sus cartas en un mazo boca abajo.

Ambos dan vuelta a la vez la primera carta y arrojan su dado. Cada uno multiplica el nime-
ro de su carta con el de su dado y dice en voz alta el producto (podran hallar muchos men-
talmente). El que obtiene el producto mayor se lleva las dos cartas. Si hay empate, vuelven
a jugary el que obtenga el mayor se lleva las cuatro.

Se juega hasta que no haya mas cartas en el mazo y el que junté mas es el ganador.

Antes de jugar, entrenate calculando qué debe salir en el dado para obtener cada resultado.
Luego, podés comprobar con la calculadora.

Si compras 1,5 kg de manzanas y% kg de frutillas en esta
fruteria, écudnto tenés que pagar?

Sos quien se encargara de comprar la soga que van a usar para la exhibicién de gimnasia.
Te explicaron que se necesitan 1,25 m para cada uno y son 18 chicos.

)) Si el metro de soga cuesta $7,90, éte alcan-
zard con $2007?

éCuantos metros de soga tenés que
comprar, como minimo?

Divido nimeros decimales

. 22. a) Uni cada célculo con su resultado.

Y,

. Completda mentalmente.

Primero divido la parte entera vy, 1 entero + 6 décimos = 16 décimos 31,68 |6_
para dividir los décimos, agrego 4 décimos + 8 centésimos = 48 centésimos 16 5,28
la coma en el cociente y sigo la cuenta. 48

Este cociente decimal es exacto o/

a8

. Hacé las divisiones.

2.349:100 23,49 :100 234,9:10 2.345:10 2.349:1.000

2,349 0,2349

234,9 23,49
b} Observa qué sucedié con las comas decimales y completd la oracién.

Cuando divido un nimero decimal por 10, 100 o0 1.000, corro lacoma .. i (c R

lugares, respectivamente, haciala ...

ir un numero decimal por uno natural

porque el resto es cero.

b} Fede utilizé la mitad de su parte para com-
prar figuritas. ¢ Cuanto dinero le quedé?

a} Cinco hermanos vienen ahorrando
en una alcancia. Decidieron vaciarla y
repartir todo en partes iguales. Si habia
$327,50, écudnto le toca a cada uno?

Ceros en el cociente
96,48 12
Como4<12,—> 04 8,04
escribo O en el cociente,
formo 48 centésimos

48
>

|17|
d

56,735 7 105,75 [_15 135,72 [ 9

y sigo dividiendo.




Hago mas divisiones

30.

31.

x v A

33.

Realiza cada division hasta obtener ¢ Con divisor decimal

resto 0y escribi el cociente.

Si el divisor es un nimero decimal, lo transformo en uno
natural multiplicandolo por 10, 100, 1.000, etcétera.
También multiplico el dividendo por ese nimero para que

a)8,58:0,6 = -
la divisiéon no cambie y hago la cuenta como aprendi.
7,38 0,6 > 73,8 | 6
Los multiplico por 10 18 12,3
para que 0,6 se convierta en 6. O/

b) 8,965:2,75 = c) 1,4875:0,425 =

Mira las notas de Maxi. ¢ Cual es su promedio?

Cociente decimal entre dos

numeros naturales

Cuando el resto de la divisién entera no es 0,
pongo una coma en el cociente y convierto
el resto en décimos agregandole un 0. Sigo
dividiendo con ese procedimiento.

C. naturales: 9

C. sociales: 7
Matematica: 6,50
P. del lenguaje: 7

4 i A 5
Inglés: 7,50 3 enteros = 30 décimos > 30 9,75
Educ. fisica: 8 2 décimos = 20 centésimos > 20

0
A

Veray tres amigas tomaron el tren. Vera pagoé $13 por los boletos de todas. ¢ Cudnto debe
darle cada amiga?

Si cortds una soga de 19 metros en 25 partes iguales, ¢cuantos metros medird cada una?

34. a) En el comedor de la escuela hay 3 bidones como el de la
ilustracién y jarras de 1,8 litros. éCudntas jarras podran llenar
(por completo)? Escribi las cuentas que hacés.

i

b) Considera que se llenaron todas las jarras que indicaste. ¢Es cierto que el jugo que
sobra alcanza justo para servir la mitad de otra jarra? ¢Cémo te das cuenta mirando la
divisién que hiciste en el item a)?

35. Si compras 8 botellas de gaseosa del mismo tamafio y en total reunis 18 litros, écudnto
contiene cada botella? Escribi la cuenta de dividir y luego expresd con un nlimero mixto
el cociente que obtuviste al hacer la divisién.

E& 36. Guille hizo estas divisiones con la calculadora y dijo que sucedia algo curioso. ¢Qué es lo
que habra notado?

Expresion decimal periodica

v R
Transformé el resto 2 en 20 décimos, puse la coma en el cociente y dividi. >20 5,66...
Otra vez obtuve resto 2 (son-2 décimos). Los converti en 20 centésimos y dividi. —————>20
Veo que la cuenta sigue. El resto 2 siempre se repite. ———————> 2...

Cuando el resto se repite indefinidamente, el cociente es una expresién decimal periddica.

Puedo escribirlo colocando un arquito sobre lo que se repite en la parte decimal. 1T7= 56

ﬁ 37. Dividi el numerador por el denominador para obtener la expresién decimal que le corres-
ponde a cada fraccion. Si alguna no es exacta, sefiala el periodo con un arquito.

ﬂ: l: i
3 8 9

33
2
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Para realizar la actividad 19 de la pagina
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COMPRE »7 LA BOLSA DE LLEVO 2 KG.
FRUTIF-AS Y HECHUGA QUE DE PAPAS.
EN LA BOL5A : onﬁé’%"?is

DICE 0,250 KG. ’ .5 KG.

$20 /4keg.

_ b
| LECHUGA®
§ 52890 kg,

COMPRE UNA
BANDEJA DE CARNE
DE 34 KG. Y OTRA DE
a KG. e

SQUE CATA
DE CACAO
HHEVO?

YO COMPRE 3
FRASCO5 DE DULCE
DE V2 KILFOGRAMO
CADA UNO.
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